
 

  

ATA DA 52ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS 

DE PALMEIRA DAS MISSÕES, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 

SANTA MARIA. 

Às 09 (nove) horas do dia 13 (treze) de abril do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), reuniu-se o 1 

Conselho do Campus de Palmeira das Missões, da Universidade Federal de Santa Maria (UFSM), 2 

para reunião virtual através da plataforma google meet, link: http://meet.google.com/gsj-kmid-vvf. 3 

A reunião também foi transmitida em tempo real pelo Canal Oficial do Youtube do campus de 4 

Palmeira das Missões/UFSM.  Estavam presentes os seguintes conselheiros: Professores Luiz 5 

Anildo Ancleto da Silva, Diretor do campus, como Presidente; Daniel Ângelo Sganzerla 6 

Graichen, Vice-Diretor do campus; Adriane Cervi Blümke, Coordenadora do Curso de Nutrição; 7 

Claudio Eduardo Ramos Camfield, Coordenador do Curso de Administração Diurno; Elaine 8 

Ferreira, Chefa do Departamento de Ciências Econômicas; Elson Martins Coelho, Chefe do 9 

Departamento de Zootecnia e Ciências Biológicas; Greici Sarturi, Coordenadora do Curso de 10 

Administração Noturno; Greisse Viero da Silva Leal, Chefa do Departamento de Alimentos e 11 

Nutrição; Ianglio Marcio Travassos Duarte Jacome, Coordenador do Curso de Zootecnia; 12 

Leonardo Bigolin Jantsch, Coordenador do Curso de Enfermagem; José de Pietro Neto, Chefe do 13 

Substituto do Departamento de Administração; Tiago Zardin Patias, Coordenador do Programa de 14 

Pós-Graduação em Agronegócios; Patrícia Jungbluth, Coordenadora do Curso de Ciências 15 

Biológicas; Marta Cocco da Costa, Chefa do Departamento de Ciências da Saúde; Nelson Girardi 16 

Neto, técnico administrativo em educação; Jñana Gadea de Melo, técnica administrativa em 17 

educação; Renan Moi, representante discente. Além dos conselheiros, a reunião também teve a 18 

participação da professora Fernanda Sarturi, docente do Departamento de Ciências da Saúde. A 19 

reunião teve como pauta: 1) Representação do Conselho do campus no Conselho Universitário 20 

da UFSM; 2) Monitorias 2021/1 – definição/destinação de vagas, critérios de seleção e 21 

cronograma; 3) Socialização do Relatório PET - Saúde/Interprofissionalidade; 4) Informes da 22 

Direção; 5) Assuntos Gerais. O Presidente do Conselho do Campus deu início à reunião 23 

cumprimentando a todos e deu posse aos novos conselheiros Leonardo Bigolin Jantsch, Renan Moi 24 

e José de Pietro Neto. Em seguida, passou à pauta. 1) Representação do Conselho do campus no 25 

Conselho Universitário da UFSM;: Com o término do mandato da conselheira Greici Sarturi na 26 

Coordenação do Curso de Administração Noturno e, consequentemente, na representação do 27 

Conselho do campus no CONSU, é necessário fazer a recomposição da representação nesse 28 

Conselho. O conselheiro Claudio Camfield mostrou interesse em ser membro do CONSU, todos 29 

foram favoráveis com a representação, a partir de agora, o conselheiro será membro no CONSU e 30 

membro suplente no CEPE.  2) Monitorias 2021/1 – definição/destinação de vagas, critérios de 31 

seleção e cronograma: O Presidente do Conselho concedeu a palavra ao conselheiro Nelson 32 

Girardi Neto para apresentar esse item de pauta. O conselheiro Nelson expôs que, no edital de 33 

Monitorias, estão previstas 15 (quinze) vagas com recursos PRAE, e que, em anos anteriores, 34 

algumas bolsas eram arcadas com recursos próprios do campus. O conselheiro explicou a 35 

necessidade de se definir os critérios e as vagas para o lançamento desse edital. Os critérios e as 36 

vagas devem ser aprovados pelo Conselho do campus para que, no lançamento do edital, a ata 37 

homologada do Conselho esteja vinculada ao processo de abertura do edital. O Presidente, então, 38 

abriu espaço para discussão e esclarecimentos. Após o debate sobre a questão, ficou aprovado que 39 

as quinze vagas serão distribuídas por curso, sendo 2 (duas) para cada curso e uma terceira para o 40 

curso com maior demanda. As coordenações entrarão em contato com o NAP para informar quais 41 

disciplinas serão contempladas. 3) Socialização do Relatório PET – 42 

Saúde/Interprofissionalidade: Para esse item de pauta, o Presidente do Conselho convidou a 43 

docente Fernanda Sarturi, para expor o relatório. A docente explanou que o Programa PET – 44 

Saúde/Interprofissionalidade foi implementado no campus por meio da seleção de um edital, 45 

concorrido no ano de 2018, com a proposta de integrar várias atividades voltadas para o trabalho de 46 

formação em saúde, e expôs que, como o Programa teve um fomento bastante expressivo, o grupo 47 

achou importante socializar com o Conselho as atividades realizadas. O Programa teve auxílio do 48 
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Ministério da Saúde e recebeu um aporte financeiro de quase R$360.000,00 (trezentos e sessenta 49 

mil reais). Com esse recurso, foram pagas 51 (cinquenta e uma) bolsas divididas entre docentes, 50 

discentes e servidores municipais e estaduais. Além desse aporte, o Programa recebeu auxílio da 51 

Direção do campus para o pagamento de uma bolsa de monitoria. Entre as ações do grupo, a 52 

professora Fernanda Sarturi destacou atividades de capacitação interna do grupo; criação de uma 53 

DCG conjunta com os cursos envolvidos no Programa; projetos de hortas e jardins medicinais, com 54 

capacitações sobre plantas medicinais nas escolas; participações em Conselhos municipais; 55 

elaboração/implementação de projetos de pesquisa e de extensão a partir dessas vivências; entre 56 

outras atividades. A professora Fernanda Sarturi encerrou sua fala, fazendo um agradecimento à 57 

equipe que trabalhou no Programa e em breve esse grupo pretende promover um seminário 58 

intercursos. A conselheira Greisse Leal compartilhou que também fez parte do Programa e enfatizou 59 

que muitas atividades, apesar de o projeto ter finalizado, vão continuar, mesmo sem ter o fomento 60 

do Ministério da Saúde, e sugeriu que o seminário intercursos abrangesse todos os cursos do 61 

campus e que a organização desse evento fosse deliberada pelo Conselho do campus. 4) 62 

Representação discente no Conselho: o Presidente do Conselho solicitou essa inclusão de pauta, 63 

explicando que a representação discente conta com 2 membros titulares e nenhum suplente, e que 64 

seria interessante os acadêmicos escolherem suplentes para representá-los nas reuniões em que 65 

algum titular não puder participar. Ao colocar o assunto em discussão, a conselheira Jñana Gadea 66 

apontou que acredita ser muito importante a representação estudantil conseguir estar presente nas 67 

reuniões e aproveitou a oportunidade para sugerir a inclusão de mais uma representação de TAE e 68 

mais uma de discente no Conselho do campus, pois, de acordo com a Conselheira, adicionando-se 69 

mais um membro titular nessas duas categorias, o Conselho ainda ficaria com o quantitativo de pelo 70 

menos 70% de docentes. Ficou acordado que essa questão será socializada com as categorias e 71 

retomada na próxima reunião do Conselho, os conselheiros Nelson Girardi, Tiago Patias e Renan 72 

Moi realizarão um estudo de como seria essas proporcionalidades e vão trazer essa sugestão na 73 

próxima reunião para o Conselho decidir se amplia ou não a plenária. 5) Informes da Direção: 1) 74 

Recepção institucional da Reitoria com os acadêmicos será realizada no dia 18 de maio, às 10h. O 75 

Presidente solicitou ao NAP e às coordenações de curso avaliar um dia e um horário disponível na 76 

programação da Calourada para realizar a apresentação dos setores e das coordenações aos novos 77 

alunos; 2) O Presidente consultou aos conselheiros sobre a dinâmica da assinatura das atas das 78 

reuniões do Conselho, perguntou se teriam dúvida do trâmite e do processo, ninguém se manifestou. 79 

6)Assuntos Gerais: 1) A Conselheira Greici Sarturi se despede do grupo, agradecendo a todos pelo 80 

período em que esteve na gestão da coordenação do Curso de Administração Noturno, agradeceu ao 81 

Conselho do campus, ao Departamento de Administração e fez um agradecimento a alguns 82 

professores que trabalharam mais diretamente com ela nesse período: Nelson Guilherme Machado 83 

Pinto, Claudio Eduardo Ramos Camfield, Tiago Zardin Patias, Luciane Miritz, Sílvia Patrícia de 84 

Andrade e Paloma de Mattos Fagundes. Por fim, fez um agradecimento aos alunos do Diretório 85 

Acadêmico da Administração e aos demais alunos do curso; 2) O conselheiro Tiago Patias 86 

comunicou que, no dia 06 de abril, aconteceu a eleição da coordenação do Programa de Pós-87 

Graduação em Agronegócios e, então, desde o dia 09 de abril, ele está atuando como coordenador 88 

do Programa, e a professora Rosani Spanevello é a coordenadora substituta, e se colocou à 89 

disposição do Conselho do campus para o que for preciso. Não houve mais assuntos gerais. O 90 

Presidente do Conselho fez um agradecimento ao trabalho e à dedicação das conselheiras Neila 91 

Santini e Greici Sarturi durante o período em que estiveram na coordenação dos cursos de 92 

Enfermagem e Administração Noturno, respectivamente, reconhecendo o quão desafiador foi esse 93 

último ano para as coordenações de curso trabalharem, devido à pandemia. Ao mesmo tempo, 94 

desejou boas vindas aos conselheiros Tiago Patias, Leonardo Jantsch e Renan Moi, e enfatizou que 95 

a Direção estará sempre de portas abertas para todos, a fim de que o campus seja um bom ambiente 96 

de trabalho. O Presidente, então, finalizou a reunião. Nada mais havendo a registrar, eu, Charlene 97 

Oliveira Trindade, secretária executiva, encerro a presente ata que será assinada eletronicamente por 98 
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mim, pelo Senhor Presidente e demais Conselheiros e participantes. 99 
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